PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

BEDIENUNGSANLEITUNG

(Artikelnummer der Bedienungsanleitung 00 04 00 87)
(Artikelnummer der Stiickliste — Maschine 20 56 02 00)
(Artikelnummer der Stiickliste — Maschine 00 03 74 60)

PNEUMATISCHE FORDERANLAGE

PFT SILOMAT E 100

WIR SORGEN FUR DEN FLUSS DER DINGE

PFT

Knauf PFT GmbH & Co.KG

1



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung

Stand 01.2008

Inhaltsverzeichnis

Inhaltsverzeichnis

Sehr geehrter PFT-Kunde

Technische Daten

Einstellwerte

Grundlegende Sicherheitshinweise

Grundlegende Sicherheitshinweise

Grundlegende Sicherheitshinweise

Funktionsbeschreibung:

Arbeitsablauf

Ubersicht Silomat E Artikelnummer 20560200 / 00037460
Ubersicht Schaltschrank 20 44 30 12

Ubersicht Kompressor KDT 3.100 und Drucksteuerung
Ubersicht Kompressor DP 2.100 und Drucksteuerung

Vor Inbetriebnahme

Inbetriebnahme

Schwer zu férderndes Material

MafRnahmen bei Arbeitsende oder Arbeitsunterbrechung
Spannungslosigkeit herstellen

Drucklosigkeit herstellen

Beseitigen von Schlauchverstopfern

Emulgatorsiebe reinigen: Druckanzeige steht auf ,0“ !
Emulgatorsiebe reinigen: Druckanzeige zeigt Druck an!
Wartung Kompressor Olgeschmiert

Wartung Kompressor Olgeschmiert

Wartung Rotationskompressor / Trockenlaufer

Transport

Checkliste

Zubehor

Ersatzteilzeichnung Fordergefald Rollbar Artikelnummer 00076358
Ersatzteilliste Fordergefal Rollbar Artikelnummer 00076358
Zeichnung Fordergefall Rollbar Artikelnummer 00076358
Ersatzteilliste Fordergefal® Rollbar Artikelnummer 00076358
Zeichnung Foérdergefal® Tragbar Artikelnummer 20566310
Ersatzteilliste Fordergefald Tragbar Artikelnummer 20566310
Zeichnung Schaltschrank auRen Artikelnummer 20443012
Ersatzteilliste Schaltschrank auf3en Artikelnummer 20443012
Zeichnung Schaltschrank innen Artikelnummer 20443012

Ersatzteilliste Schaltschrank innen Artikelnummer 20443012
Knauf PFT GmbH & Co.KG

© 0o N o o o &~ N

11
12
13
14
15
17
17
18
18
18
19
20
21
22
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35

2



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung

Stand 01.2008

Zeichnung Tragegestell Artikelnummer 20566607

Ersatzteilliste Tragegestell Artikelnummer 20566607

Zeichnung Rotationskompressor DP 2.100 Artikelnummer 00012076
Ersatzteilliste Rotationskompressor DP 2.100 Artikelnummer 00012076
Ersatzteilzeichnung Rotationskompressor KDT 3.100 T Art.Nr. 00102157
Ersatzteilliste Rotationskompressor KDT 3.100 T Art. Nr. 00102157
Zeichnung Drucksteuerung Silomat C und E Artikelnummer 20567150
Ersatzteilliste Drucksteuerung Silomat C und E Artikelnummer 20567150
Zeichnung Drucksteuerung Art. Nr. 00104484 flr Trockenlaufer KDT
Ersatzteilliste Drucksteuerung Art. Nr. 00104484 fiir Trockenldufer KDT
Schaltplan Hauptstrom S163627B

Schaltplan Steuerstrom S163628B

Knauf PFT GmbH & Co.KG

36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47

3



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Sehr geehrter PFT-Kunde

Herzlichen Gluckwunsch zu Ihrem Kauf. Sie haben gut gewahlt, da Sie Qualitdt eines
Markenproduktes aus gutem Hause schatzen.

Die Forderanlage PFT SILOMAT E 100 ist auf dem neuesten technischen Stand. Sie wurde so
funktionsgerecht gestaltet, damit sie bei den rauhen Baustellenbedingungen ein treuer Helfer ist.

Diese Betriebsanleitung sollte stdndig am Einsatzort der Maschine aufbewahrt werden und
griffbereit sein. Sie informiert Sie Uber die verschiedenen Funktionen des Gerates. Vor
Inbetriebnahme der Maschine ist die Betriebsanleitung grindlich zu studieren, da wir fur Unfélle
und Materialzerstérungen, hervorgerufen durch falsche Bedienung, keine Haftung tibernehmen.
Bei richtiger Bedienung und pfleglicher Behandlung wird die Férderanlage

PFT SILOMAT E 100 ein treuer Gehilfe sein.

Die Weitergabe dieser Druckschrift, auch in Auszligen, ist ohne unsere schriftiche Genehmigung
verboten. Alle technischen Angaben, Zeichnungen usw. unterliegen dem Gesetz zum Schutz des
Urheberrechts. Alle Rechte, Irrtimer und Anderungen bleiben uns vorbehalten.

Erstinspektion nach Auslieferung

Eine unabdingbare Aufgabe aller Monteure, welche die Forderanlage PFT SILOMAT E 100
ausliefern, ist die Priifung der Maschineneinstellung am Ende des ersten Arbeitsganges. Wahrend
der ersten Laufzeit kdnnen sich die Werkseinstellungen verandern. Werden diese nicht rechtzeitig,
gleich nach der Inbetriebnahme korrigiert, so sind Betriebsstérungen zu beflrchten.

Grundsatzlich sind von jedem Auslieferungsmonteur nach erfolgter Ubergabe und Einweisung der
Forderanlage PFT SILOMAT E 100, also nach etwa zwei Betriebsstunden, folgende Kontrollen
bzw. Einstellungen durchzufuhren:

Drucksteuerung
Fullstandmelder
Verbindungskabel
Sicherungen
Steckverbindungen

VVVVY

Die Weitergabe dieser Druckschrift, auch in Ausziigen, ist ohne unsere schriftliche Genehmigung verboten.
Alle technischen Angaben, Zeichnungen usw. unterliegen dem Gesetz zum Schutz des Urheberrechts. Alle
Rechte, Irrtiimer und Anderungen bleiben uns vorbehalten.

© by Knauf PFT GmbH & Co. KG

Knauf PFT GmbH & Co.KG

4



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung

Stand 01.2008

Technische Daten

Male (Tragegestell)

SILOMAT E 100

Lange 1020 mm

Breite 700 mm

Hohe 680 mm
Materialinhalt Fordergefal 62 Liter
Anschlusswerte 400 V Drehstrom
Anschluss-Leistung 6/8 kW
Absicherung 3 x 25 trage A
Anschluss-Kabel 5x4 mm?32A
Anschluss-Leistung Kompressor 5,5 Trockenlaufer 6,1KW
Luftleistung Kompressor 100 Nm3/h

Max. Betriebsdruck 2,5 bar

Forderleistung *

20 kg/min bei 80 m Forderweite

Gewichte

Fordergefal 86 kg
Tragegestell mit Kompressor und Schaltschrank 200 kg
Dauerschalldruckpegel 8511 dB

* je nach Materialqualitat, -gewicht, Férderh6he und Schlauchdurchmesser

Einstellwerte

Zeitrelais

Funktion Bezeichnung Einstellwert
(1) Anforderung K2 3 sec.
(2) Falizeit K5 6 sec.
(3) Forderzeit K8 18 sec.

Luftdruck-Sicherheitsschalter
0,8 bar Maschine einschalten

0,5 bar Maschine ausschalten

Motorschutzschalter
(3) Q3 Stellantrieb 0,18KW — 0,65A
(4) Q2 Kompressor 5,5 kW-Motor 400 V, 11,5 A — 6,1 KW 400V, 14A

Hand Automatik-Schalter
Hand: In dieser Stellung lauft der Kompressor dauernd und kann zum
Durchblasen der Foérderleitung und zum Beliiften des Silos genutzt werden.

Automatik: In dieser Stellung lauft die Anlage automatisch.

Riittlersteckdose

Der Riittler lauft wahrend der Fillzeit automatisch

Knauf PFT GmbH & Co.KG

5



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Grundlegende Sicherheitshinweise

1.
2.

10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

Alle Sicherheits- und Gefahrenhinweise an der Maschine beachten und in lesbarem Zustand halten!
Mindestens einmal pro Schicht ist die Maschine auf auf3erlich erkennbare Schaden und Mangel zu
prifen! Bei sicherheitsrelevanten Anderungen der Maschine oder ihres Betriebsverhaltens diese sofort
stillsetzen und die Stérung der zustandigen Person melden!

Keine Veranderungen, An- und Umbauten an der Maschine, die die Sicherheit nicht gewahrleisten,
ohne Ricksprache mit dem Lieferer vornehmen! Das gilt auch fir den Einbau von ungepriften
"Sicherheitseinrichtungen"!

Ersatzteile missen den vom Hersteller festgelegten technischen Anforderungen entsprechen. Das ist
bei Original-PFT-Teilen immer gewahrleistet!

Nur geschultes oder unterwiesenes Personal einsetzen. Die Zusténdigkeit des Personals fur das
Bedienen, Risten, Warten und Instandhalten ist klar festzulegen!

Zu schulendes, anzulernendes, einzuweisendes oder im Rahmen einer allgemeinen Ausbildung
stehendes Personal ist nur unter Aufsicht einer erfahrenen Person an der Maschine zu beschaftigen!
Arbeiten an elektrischen Ausristungen der Maschine dirfen nur von einer Elektrofachkraft oder von
unterwiesenen Personen unter Aufsicht einer Elektrofachkraft gemafl den elektrotechnischen Regeln
vorgenommen werden.

Ein- und Ausschaltvorgange, Kontrollanzeigen gemaf der Betriebsanleitung sind zu beachten.

Wenn die Maschine bei Wartungs- und Instandsetzungsarbeiten komplett ausgeschaltet ist, mul} sie
gegen unerwartetes Wiedereinschalten gesichert werden (z.B. Hauptschalter verschlielen und
Schlussel abziehen oder am Hauptschalter Warnschild anbringen).

Vor dem Reinigen der Maschine mit dem Wasserstrahl sind alle Offnungen abzudecken, in welche aus
Sicherheits- und Funktionsgriinden kein Wasser eindringen darf (Elektromotore und Schaltschranke).
Nach dem Reinigen Abdeckungen vollstandig entfernen.

Nur Originalsicherungen mit vorgeschriebener Stromstarke verwenden!

Sind Arbeiten an spannungsfihrenden Teilen erforderlich, ist eine zweite Person heranzuziehen,
welche im Notfall den Strom unterbrechen kann.

Auch bei geringfligigem Standortwechsel ist die Maschine von jeder externen Energiezufuhr zu
unterbrechen. Vor Wiederinbetriebnahme ist die Maschine wieder ordnungsgemal® an das Netz
anzuschlief3en.

Die Maschine ist standsicher aufzustellen und gegen ungewollte Bewegungen zu sichern.

Die Forderleitungen sind sicher und nicht iber scharfe Kanten geknickt zu verlegen!

Vor dem Offnen von Férderleitungsverbindungen ist Drucklosigkeit herzustellen!

ol

17.

18.

Beim Beseitigen von Verstopfungen muf sich die handelnde Person so aufstellen, dal} sie von
austretendem Mortel nicht getroffen werden kann. Aul3erdem ist eine Schutzbrille zu tragen. Andere
Personen dirfen sich dabei nicht in der ndheren Umgebung der Maschine befinden!

Wenn ein Dauerschalldruckpegel von 85 dB(A) Gberschritten wird mufd geeignetes Schallschutzmittel
zur Verfligung gestellt werden.

000

19.

20.

Bei Spritzarbeiten ist, falls erforderlich, geeigneter Personenschutz zu tragen: Schutzbrille,
Sicherheitsschuhe, Schutzbekleidung, Handschuhe, evtl. Hautschutzcreme und Atemschutz

Durch einen Sachkundigen ist die Maschine bei Bedarf, jedoch mindestens einmal jahrlich, zu
Uberprufen.

Knauf PFT GmbH & Co.KG

6



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Grundlegende Sicherheitshinweise

ACHTUNG!
In der Betriebsanleitung werden folgende Benennungen bzw. Zeichen
fur besonders wichtige Angaben benutzt:

ACHTUNG!

Die Maschine ist nur in technisch einwandfreiem Zustand sowie
bestimmungsgemal, sicherheits- und gefahrenbewuf3t unter Beachtung
der Betriebsanleitung zu benutzen! Insbesondere sind Stérungen, die
die Sicherheit beeintrachtigen kébnnen, umgehend zu beseitigen.

Um lhnen die Bedienung unserer Maschinen so leicht wie mdglich zu
machen, mdchten wir Sie kurz mit den wichtigsten Sicherheitsregeln
vertraut machen. Wenn Sie diese beachten, werden Sie lange mit
unserer Maschine sicher und qualitatsgerecht arbeiten kénnen.

ACHTUNG!

Sollten Erganzungsteile fur spezielle Bearbeitungen installiert werden,
die nicht in der gegenwartigen Bedienungsanleitung angegeben sind, ist
es notig, sich an die Gebrauchs-, Sicherheits- und Wartungsvorschriften
zu halten.

ACHTUNG!
Es ist verboten, die Maschine flr andere als die vorgesehenen Zwecke
zu verwenden.

ACHTUNG !
Es ist verboten, die Maschine in explosiver Atmosphare zu verwenden.

ACHTUNG!

Die Maschine muss immer in perfektem Zustand und gemaR den
vorliegenden Gebrauchsanweisungen benutzt werden, unter Beachtung
der Sicherheits- und Gefahrenhinweise. Schaden, die die
Funktionssicherheit beeintrachtigen kdénnen, missen sofort beseitigt
werden.

ACHTUNG!

Die Benutzer missen die Gefahr beachten, sich mit ihrer Kleidung und /
oder langen Haaren in beweglichen Teilen zu verfangen.

Auch das Tragen von Ketten, Armbandern und Ringen kann eine Gefahr
darstellen.

Knauf PFT GmbH & Co.KG

7



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Grundlegende Sicherheitshinweise

ACHTUNG!
Der Arbeitsplatz des Benutzers muss sauber, ordentlich und frei von
Gegenstanden sein, die ihre Bewegungsfreiheit einschranken konnten.

ACHTUNG!

Der Arbeitsplatz muss flr die vorgesehenen Arbeiten entsprechend
beleuchtet sein.

Eine unzureichende oder Ubermaflige Beleuchtung kann mit gefahrlich
sein.

ACHTUNG!

Besondere Angaben bzw. Ge- und Verbote zur Schadensverhitung.

Die Maschine ist nur in technisch einwandfreiem Zustand, sowie
bestimmungsgemal, sicherheits- und gefahrenbewuf3t, unter Beachtung
der Bedienungsanleitung zu benutzen! Insbesondere sind Stdérungen,
welche die Sicherheit beeintrachtigen kénnen, umgehend zu beseitigen.

Knauf PFT GmbH & Co.KG

8



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Funktionsbeschreibung:

Die Forderanlage PFT SILOMAT E 100 ist eine pneumatische, vollautomatisch arbeitendende
Forderanlage und Ubernimmt den Materialtransport von Werktrockenmortel aus dem Silo /
Container zur Putzmaschine.

Beachten Sie bitte die Verarbeitungsrichtlinien der Materialhersteller.

Die Maschine besteht aus trag- oder fahrbaren Bauteilen, die schnellen Transport bei handlichen
Abmessungen gestatten.

Beim Betrieb sind folgende Punkte zu beachten:

Anschluss Baustrom - Schaltschrank

Anschluss Schaltschrank - Fillstandsmelder

Anschluss Schaltschrank - Stellantrieb

Anschluss Schaltschrank - Rattler

Anschluss Kompressor - Fordergefaly

vV V V V V VY

Anschluss Foérdergefall - Putzmaschine

Arbeitsablauf

Sobald der Fillstandmelder der Putzmaschine ,Leer® meldet, 6ffnet sich das Absperrorgan
(Stellung ,,Auf) und bei gedffneter Silo-Auslaufdrosselklappe fillt sich das Férdergefal® mit ca. 62 |
Trockenmaterial. Gleichzeitig lauft der Rittler, um den Materialflul aus dem Silo / Container zu
unterstatzen.

Nach Ablauf der Fullzeit schliel3t sich das Absperrorgan wieder (Stellung ,,Zu),. Das Férdergefal
ist jetzt zum Silo / Container druckdicht abgeschlossen.

Nun beginnt der Kompressor zu arbeiten und blast Luft durch das Emulgatorsieb in das
Fordergefa®. Dabei wird das Material aufgelockert und durch den Abgangstutzen des
FordergefalRes in die Forderleitung gedrickt und weiter zur Putzmaschine beférdert. Dabei baut
sich in der Forderleitung Druck auf, der mit einem Druckschalter Uberwacht wird. Sinkt er unter
einen eingestellten Wert ab, so bedeutet dies, da® Fordergefal und —leitung leer sind. Die Anlage
beendet den Forderzyklus und schaltet jetzt ab. Sobald wieder ein Signal vom Fillstandmelder am
Schaltschrank der SILOMAT E 100 anliegt, beginnt der Forderzyklus von neuem.

Mit dem Bypass am Férdergefald kann die Luftverteilung von Hand geregelt, und somit die Anlage

an das jeweilige Material (Spezifisches Gewicht) angepasst werden.

Knauf PFT GmbH & Co.KG

9



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Ubersicht Silomat E Artikelnummer 20560200 / 00037460

1. Tragegestell 2. Schaltschrank

3. Drucksteuerung 4. Anschlu® Forderluft zum Fordergefass
5. Tragegriff 6. Kompressor DP 2.100

7. Anschluss Materialschlauch zur Putzmaschine 8. Fdérdergefass

9. Anschluss Steuerkabel 10. Handrad Stellantrieb

11. Stellantrieb 12. Zwischenstuck

13. Auslaufklappe 14. Silo/Container

15. Rattler

Knauf PFT GmbH & Co.KG
10




PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Ubersicht Schaltschrank 20 44 30 12

17 3 L56 ]

1. Hauptstromanschluss 32 A 2. Anschluf} Rttler

3. Anforderung Anschluss Drehfligelmelder 4. Programmwahlschalter Manuel - Automatik
Mischpumpe

5. Drucktaster Aus 6. Drucktaster Ein

7. Stdrung 8. Kontrolllampe Drehrichtung &ndern

9. Hauptwendeschalter Silomat unter 10. Anschluss Dauerstrom 230V

Spannung und Drehrichtung andern
11. Steuerkabel zum Stellantrieb

Knauf PFT GmbH & Co.KG

11



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Ubersicht Kompressor KDT 3.100 und Drucksteuerung

1. Motor Rotationskompressor 2. Schaltschrank
3. Tragegestell 4. Drucksteuerung
5. Ruckschlagklappe 6. Schallddmpfer
7. Anschluss Forderluft zum Fordergefass 8. Manometer

9. Trichterschmiernippel 10. Tragegriff

11. Filterabdeckung 12.

Knauf PFT GmbH & Co.KG
12




PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Ubersicht Kompressor DP 2.100 und Drucksteuerung

~

O —1 O Ul = d o

N

N
N s D

. w
13. Tragegestell 14. Schaltschrank
15. Sicherheitsventil 16. Druckschalter
17. Ruckschlagventil 18. Manometer 0-4 bar
19. Anschluss Foérderluft zum Fordergefass 20. Kompressor DP 2.100
21. Oleinfiillschraube 22. Olschauglas max.
23. Olablassschraube 24. Olschauglas min.

Knauf PFT GmbH & Co.KG

13



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Vor Inbetriebnahme

ACHTUNG!

Vor jeder Arbeitsaufnahme ist die Funktionsfahigkeit der
Druckentlastungseinrichtung des Silos / Container zu Uberprufen.
SILOMAT- Anlagen fur Freifall-Silos durfen nur an drucklosen Silos /

Containern angeschlossen werden. Die Entstaubungsleitungen des Silos /

Containers mussen gedffnet und frei von Blockierungen sein.

Um Schwitzwasser in der Anlage zu vermeiden, vor Arbeitsbeginn:

>
>
>

YV V V V

Luftschlauch vom Kompressor am Fordergefall abkuppeln.

Kompressor einschalten, dabei Drehrichtung beachten.

An der Schnellkupplung muf} Luft austreten (Gummischlauch entfernen). Bei falscher
Drehrichtung den Hauptwendeschalter in Nullstellung bringen.

Das Wahlblattchen zur entgegengesetzten Seite schieben und Hauptschalter zur anderen
Richtung hin einschalten, die Drehrichtung ist gedndert.

ca. 5-10 min. laufen lassen.

Dabei Schlauchende mehrfach abknicken und nach kurzen Druckaufbau wieder entspannen.
Vorgang wiederholen bis kein Wassernebel mehr aus dem Luftschlauch tritt.

Anlage mit rotem Drucktaster Betrieb “AUS" abschalten.

Knauf PFT GmbH & Co.KG

14



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Inbetriebnahme

Fordergefal® an Siloauslaufklappe anschlief3en.

Forderleitung zwischen Putzmaschine und Fdrdergefal3-Abgang verlegen.
Um einen optimalen Arbeitsablauf der Anlage bei langen Forderstrecken zu
gewahrleisten darf die Forderleitung nicht nur eben verlegt werden.

Wir raten ihnen deshalb Erhéhungen zu schaffen z.B. an der

Schlauchkupplung durch z. B. zwei hochkant gestellte Paletten.

Den Luftschlauch vom Kompressor an das Fordergefald ankuppeln.

Das 10polige Steuerkabel vom Schaltschrank am Stellmotor des

Absperrorgans anschlie3en.

Das Steuerkabel (Art.Nr. 20 42 38 00) mit
CEE-Anbausteckdose 3 x 16A 12h weild und
der Einblashaube an der Putzmaschine

anschlielRen.

Knauf PFT GmbH & Co.KG

15



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Den Ruttlerkabel vom Silo/Container an CEE-Anbausteckdose 4 x 16A 6h

rot anstecken.

Nun die SILOMAT - Anlage mit einem Stromkabel 5 x 4 mm?
(PFT Art.Nr.20 42 39 00 oder 20 42 39 20) an einem Baustromverteiler

gemal VDE mit vorschriftsmaRigen FI-Schutzschalter 30mA anschliel3en.

Siloauslaufklappe 6ffnen.

Hauptwendeschalter (8) Ein
Hand Automatik-Schalter (5) auf Stellung Automatik drehen und griinen
Betriebstaster EIN“(6) driicken.

Sobald der Fullstandmelder ,LEER* meldet:

>

YV V V V

offnet sich die Absperrklappe und wahrend der eingestellten Fullzeit

fullt sich das Férdergefald mit ca.62 Liter Trockenmaterial.

lauft gleichzeitig der Ruttler falls die Kabelverbindung hergestellt ist.

schlief3t sich die Absperrklappe nach Ablauf der Fullzeit und der Kompressor startet.

nach Ablauf der Foérderzeit und bei einen Druckabfall unter 0,6bar (wenn der Schlauch leer ist )
schaltet er sich selbst ab.

Die Anlage wartet auf ein neues Signal zum Wiederholen des Fdrderzyklus zur vollautomatischen
Versorgung der Putzmaschine.

Knauf PFT GmbH & Co.KG

16



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Schwer zu forderndes Material

HINWEIS

Bei schwer férderbarem Material (z.B. Aussenputz) muf die Forderluft
mittels der Kugelhdhne optimal eingestellt werden.

Durch geringes Offnen des nach oben fiihrenden Kugelhahns wird ein Teil
der Luft direkt in den Ausgang des Fordergefalies geleitet (Bypass-System)
und unterstutzt die Férderung des Materials.

Faustformel:

Je schwerer das Material, desto weiter mul der Kugelhahn der nach oben

fuhrenden Luftleitung gedffnet werden.

MaRnahmen bei Arbeitsende oder Arbeitsunterbrechung

Anlage durch Driicken des roten Drucktasters (7) “AUS* ausschalten.
Hand-Automatik-Schalter (5) auf Stellung ,,0“ bringen.

Hauptwendeschalter (8) auf Stellung ,,0“ bringen.

YV V V V

Stromkabel und Schlauche abkuppeln.

ACHTUNG!
Bei allen Arbeiten an der SILOMAT E ist darauf zu achten, dass die

Foérderanlage druck.-und spannungsfrei ist.

Knauf PFT GmbH & Co.KG

17



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Spannungslosigkeit herstellen

Hauptwendeschalter (8) auf Stellung ,,0“ drehen
Bei Arbeiten am Schaltschrank muf3 die Stromzuleitung durch entfernen des

AnschluRkabels (10) unterbrochen werden.

Hauptwendeschalter (8) auf Stellung ,,0
drehen.

Durch drehen des Handrades (9) wird die
Absperrklappe des Stellantriebs leicht
geodffnet, damit der Druck in den Silo /
Container entweichen kann.

Absperrklappe wieder schliefl3en.

ACHTUNG!
Gemal Unfallverhitungsvorschrift der Bauberufsgenossenschaft miissen
die mit dem Beseitigen von Verstopfern beauftragten Personen aus

Sicherheitsgrinden eine Schutzbrille tragen und sich so aufstellen, daf} sie

von austretendem Material nicht getroffen werden kénnen. Andere Personen

dirfen sich nicht in der Nahe aufhalten.

Beseitigen von Schlauchverstopfern

» Druck und Spannungslos der Forderanlage herstellen.( siehe oben)

» Forderschlauche in Nahe der verstopften Stelle abkuppeln.

» Durch Schiutteln des Schlauches und aufklopfen der Kupplung auf eine
weiche Unterlage (Holz o. &.) verdichtetes Material auflockern und aus
dem Schlauch entfernen.

» Anschlief’end Férderschlauche wieder ankuppeln und Anlage
betriebsbereit machen.

» Anlage auf Stellung HAND (5) starten und Kompressor laufen lassen,

bis der Schlauch wieder freigeblasen ist

» AnschlieBend wieder auf Automatikbetrieb (5)umschalten.

Knauf PFT GmbH & Co.KG

18



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Emulgatorsiebe reinigen: Druckanzeige steht auf ,,0“ !

ACHTUNG!

Anlage nicht mit Dampfstrahler oder Hochdruckreiniger sdubern.

Hauptwendeschalter (8) auf ,,0¢

Druckanzeige am Kompressor beachten!
Drucklosigkeit des Druckschlauchs tberpriifen.

Druckanzeige steht auf ,,0¢

Stellantrieb durch Drehen des Handrades (9) auf Stellung ,KLAPPE ZU*“
Siloauslaufklappe (11) schlieRen.

Hand-0-Automatik-Schalter (5) auf Stellung HAND.
Hauptwendeschalter (8) auf Stellung I.
Betriebstaster (6) EIN drticken.

Fordergefald leer blasen.

Hauptwendeschalter (8) auf Stellung ,0“ .

Ansonsten so weiter verfahren wie auf Seite 20, Punkt 13 bis Punkt 16.

Knauf PFT GmbH & Co.KG

19



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Emulgatorsiebe reinigen: Druckanzeige zeigt Druck an!

Hauptwendeschalter (8) auf ,,0“

Hand — Automatikschalter auf Hand

Stellantrieb durch Drehen des Handrades (9) auf Stellung ,KLAPPE AUF*
Bis der anstehende Druck ins Foérdergefal® bzw. in das Silo / Container
entweichen kann.

Druckanzeige am Kompressor mufd 0 anzeigen.

Forderschlauche durch Ausschutteln reinigen.

Stellantrieb durch drehen des Handrades (9) in Richtung “KLAPPE ZU *
Siloauslaufklappe (11) schlieRen.

Hand-0-Automatik-Schalter (5) auf Stellung HAND
Hauptwendeschalter (8) auf Stellung |
Betriebstaster (6) EIN driicken

Fordergefald leer blasen

Hauptwendeschalter (8) auf Stellung ,,0“

Emulgator-Reinigungsdeckel durch 6ffnen der beiden Augenschrauben

(M20x100 Schlusselweite 30) herausnehmen.

Emulgatorsiebe (14) durch Entfernen der EinfalRdichtung (15) trennen
Emulgatorsiebe (14) reinigen ggf. auswechseln.

Emulgatorsiebe (14) mit EinfaRdichtung (15) zusammenbauen,

grobes Sieb unten.

Dabei beachten, daf3 durch die Ausbeulung am feinen Sieb ein Abstand

zwischen den beiden Sieben vorhanden ist.

Emulgatorsiebe (14 in Reinigungsdeckel (16) legen und an das Fordergefaly
anbauen.
Die SILOMAT E 100/140 ist nun wieder betriebsbereit.

Knauf PFT GmbH & Co.KG

20



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Wartung Kompressor Olgeschmiert

Wachentlich Filterpatrone reinigen.

Filterdopfdeckel (17) abschrauben.

Patrone (18) mit Druckluft von Innen nach Auf3en durchblasen.
Beschadigte oder stark verschmutzte Filterpatrone ersetzen.

Bei starker Verschmutzung der Filterpatrone a3t die Luftleistung nach und

der Kompressor Uberhitzt.

ACHTUNG!

Olkontrolle/Olwechsel

Ol kann Hautausschldge und andere Gesundheitsschaden hervorrufen.
Vermeiden Sie langeren Hautkontakt. Schitzen Sie die Umwelt: Die
Handhabung und Entsorgung von Mineraldlen unterliegt gesetzlichen
Reglungen. Liefern Sie Altdl bei einer autorisierten Annahmestelle ab.

PFT Synthetikdl fallt nach dem glltigen Altél Beseitigungsgesetz unter die
Kategorie 1. Es kann also gemeinsam mit Mineral6lprodukten der gleichen
Kategorie entsorgt werden. Genaue Informationen gibt die zustandige
Verwaltungsbehdrde (Wasserwirtschaftsamt oder Gewerbeaufsichtsamt).
Achten Sie darauf, kein Ol zu verschiitten. Treffen Sie vorsorge um
verschiittetes Ol aufzufangen

(Oldichte Plane, Auffang-Wanne, Saugmaterial).

Kompressor:

Denn Olstand taglich kontrollieren.

Ol muss nachgefillt werden Oleinfiillschraube (21), wenn sich die Olmarke
auf der Mitte des unteren Schauglases (19) befindet. Ol bis zum oberen
Schauglas (20) wieder auffillen.

Den ersten Olwechsel nach 100 Betriebsstunden, zweiter Olwechsel nach
weiteren 300 Betriebsstunden.

Weitere Olwechsel alle 400 Betriebsstunden, aber spatestens einmal
jahrlich.Olmenge ca. 4,71.

Olsorte PFT-Silomat-Synthetikél ( Art. Nr. 20 56 31 01 / 5ltr. Gebinde), oder
Spezial-Silomat-Ol ( Art. Nr. 20 56 31 00 / 5ltr. Gebinde).

Knauf PFT GmbH & Co.KG

21



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Wartung Kompressor Olgeschmiert

RegelmiRiger Olwechsel ist wichtig!

Da mit jedem Olwechsel Schmutz und Feuchtigkeit (im Ol) aus dem
Kompressor abgelassen wird, kann somit der Kompressor vor zusatzlichen
hohen Verschleiss geschiitzt werden.

Was teuere Reparaturkosten zufolge hat.

Rotorschieber:

Durch Abrieb an der Gehausewand unterliegen die Schieber einen gewissen
Verschlei. Es ist zu empfehlen, die Schieber alle 400 Betriebsstunden zu
kontrollieren. Die Mindestbreite der Schieber sollte nicht weniger als 30mm
betragen, (neuer Schieber 38mm) da sonst die Mdglichkeit besteht, dass der
Schieber im vollen Lauf aus dem Rotor herausbricht und den Kompressor
zerstort.

ACHTUNG!

Mineraldl nicht mit Synthetikdl mischen!

Bei langeren Stillstandzeiten des Kompressors sind Ansaug- und
Abluftleitung dicht zu verschlieRen, um Eindringen von Feuchtigkeit und

somit ein Quellen der Schieber zu verhindern.

Wartung Rotationskompressor / Trockenlaufer

i)

ey s

O HINWEIS!
Aufkleber muss immer gut lesbar sein.

» Am Gehéause und am Seitendeckel sind

Trichterschmiernippel angebracht.

» Lager jeweils nach 1000 Betriebsstunden bei laufendem

Kompressor abschmieren.

Knauf PFT GmbH & Co.KG

22



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

HINWEIS!
- Bei starker Verschmutzung der Filterpatrone lasst die
l Luftleistung nach und der Kompressor iberhitzt.

Filter mit Druckluft von innen nach auf3en durchblasen.

1. Nach 1000 Betriebsstunden Filterpatronen kontrollieren.

Kontrolle nur in der Fachwerkstatt vornehmen.

2

3. Filterdopfdeckel (2) abschrauben.

% 4. Filterpatronen (3) heraus nehmen und mit Druckluft von Innen
% nach AuRen durchblasen.

- 5. Beschadigte oder stark verschmutzte Filterpatrone ersetzen.

6. Nach 2000 Betriebsstunden Schieberbreite kontrollieren.

7. Die Mindestbreite der Schieber (4) von 32mm darf nicht unterschritten

werden. Bei Rotationskompressor KDT 3.140!

8. Die Mindestbreite der Schieber (5) von 27mm darf nicht unterschritten

werden. Bei Rotationskompressor KDT 3.100!

9. Beim Austausch der Schieber, das Gehause mit trockener Luft

ausblasen.

10. Bei Demontage verbrauchte Fettmenge im Walzlager erganzen.

Transport

Die Silomat E 100 darf nicht mit dem Kran Transportiert werden.

Knauf PFT GmbH & Co.KG

23



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung

Stand 01.2008

Checkliste
Stoérung

Sicherheitsventil blast ab

Stérung in Ablaufprogramm

Stopferbildung

Programm lauft, Kompressor
nicht

Kompressor lauft immer

Programm lauft nicht

Kompressor wird zu heil}

Klappe geht auf und nicht mehr
zu

Zu wenig Material in der
Maschine

Rote Stérungslampe leuchtet

Ursache

Stérung in der Luft bzw. Férderleitung
Stopferbildung

Motor, Motorkabel, Motorschutzschalter
oder Endschalter am Stellantrieb defekt

Fillzeit zu hoch eingestellt
Forderleitung falsch verlegt
Endschalter verstellt
Drucksteuerung verstellt
Absperrorgan defekt
Absperrorgan schlie3t nicht

Kabel, Motorschutzschalter, Motor defekt
Endschalter am Stellantrieb defekt

Hand-0-Automatik Schalter steht auf Hand
Emulgatorsieb ist verstopft

Forderleitung abgeknickt, verstopft
Forderrelais defekt

Materialklumpen im FérdergefalRausgang
Kabel defekt

Endschalter im Stellantrieb defekt
Filterschlauche an der Putzmaschine
verdreckt oder zugeklebt

Feinsicherung am Trafo defekt
Steuerkabel Fllstandsmelder
Hand-0 Automatik Schalter defekt
Fillzeit (K5), Forderzeit (K8) oder
Anforderung (K2) defekt
Endschalter am Stellantrieb
defekt oder verstellt

Rotorschieber verklebt, Lifterrad defekt,
Luftansaugung verstopft

Verschmutztes Ol

Luftfilter verklebt

Endschalter am Stellantrieb defekt oder
verstellt

Luftschiitz (K6) KLAPPE ZU defekt
Fullizeit (K5) defekt

Material flie3t nicht aus dem Silo
Containerklappe ist geschlossen
Flllstandsmelder zu lang
Flllzeit zu kurz eingestellt
Emulgatorsieb verstopft

Fehler im Ablaufprogramm

Fehler im Ablaufprogramm evtl. durch

Fremdkérper im Klappenbereich
Motorschutzschalter hat ausgel6st

Knauf PFT GmbH & Co.KG

Abhilfe

Leitung kontrollieren

Siehe Seite 18
Emulgatorsieb reinigen

K5 Uberprifen
Absperrorgan tUberprifen
Drucksteuerung Uberpriifen

Defekte Teile auswechseln

K5 Uberprifen

Siehe Beschreibung Drucksteuerung
Austauschen

Anzeige beachten, Steuerscheibe neu
justieren

Endschalter auswechseln,
neu justieren

Auf Automatik stellen

Forderrelais K8 auswechseln
Siehe Seite 17
Emulgatorsieb reinigen

Endschalter auswechseln
Filter ausklopfen ggf. auswechseln

Feinsicherung auswechseln
Auswechseln

Auswechseln

Teile Gberprifen ggf. auswechseln

Endschalter auswechseln bzw.
neu justieren

Reinigen

Olstand siehe Seite 21
Reinigen siehe Seite 21 /23

Endschalter auswechseln bzw. neu
justieren

K6 auswechseln

K5 auswechseln

Ruttler anschlief3en
Containerklappe 6ffnen
Drehfliigel auf héherer Stellung
befestigen

Reinigen siehe Seite 20

K5 kontrollieren

Stellantrieb entlasten
Fremdkorper beseitigen
Motorschutzschalter driicken
evtl. Stellantrieb Uberlastet

24



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Zubehor

Weiteres Zubehor finden Sie im Internet unter www.pft.de oder bei Ihrem Baumaschinenhandler.

PFT Aussenrittler SR 22, 400V (Artikelnummer 20 70 80 00)
Der Aussenrittler wird am Silo / Container angeschraubt und am
Schaltschrank angeschlossen. Die Steuerung des Riittlers ist im

Schaltschrank eingebaut.

PFT Sackeinfulltrichter (Artikelnummer 20 71 60 00)
Der Sackeinftilltrichter wird auf das Foérdergefall geschraubt . Er dient zum

Befiillen der Anlage mit Sackware.

PFT Bypass fiir Forderluft (Artikelnummer 20 56 61 00)

Der Bypass hilft bei schlecht zu férderten Medien den Materialflul® zu
verbessern.

Er wird in die Druckleitung zwischen Férdergefa® und Putzmaschine

angeschlossen.

PFT Schlauchbefestigungs-Hakenband (Artikelnummer 20 65 40 00)
Das Hakenband entlastet den Forderschlauch bei vertikaler Verlegung von

Zugkraften und fixiert ihn z. B. am Gerdst.

Knauf PFT GmbH & Co.KG

25



Stand 01.2008

PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung

Ersatzteilzeichnung FordergefaR Rollbar Artikelnummer 00076358

~ AU S e S e N —

i/

S

1

20

1

25247377 7

29287176

30

Knauf PFT GmbH & Co.KG

26



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung

Stand 01.2008

Ersatzteilliste FordergefaR Rollbar Artikelnummer 00076358

Pos.

Do 2o ©o N O WwN =

N DN DNDNDNDDNDDNMNDNDN=2 =2 & A A
© 00 N O O WIN =20 © 00 NO O b

Stck. Artikel — Nr.

—_

= A NN N N DNDN DN A A A a aa a a N, NN A, O DD D

20 56 63 54
20 56 63 55
202078 21
20 20 89 00
20119352
2020 58 10
00 02 26 57
00 02 26 56
20219100
20203770
20202910
2065 31 01
20215155
206582 00
20 6566 00
20204150
00 02 26 57
20 56 60 40
20 56 64 03
20 56 60 10
20 56 60 20
20 20 86 04
20 20 85 00
20 20 99 21
2070 58 00
20 20 86 03
00 00 82 54
20656100
20658200

Artikelbezeichnung

Rohrbiigel F Foérdergefass rollbar
Distanzrohr Rohrbligel Férdergefass rollbar
Skt.-Schraube M12 x 340 DIN 931 verzinkt
Sicherungsmutter M12 DIN 985 verzinkt
Rad 100 x 25 x 12

Blindstopfen 1" AG Nr. 290 verzinkt
T-Stick 1" IG 1" AG 1" IG Nr.133 verzinkt
Winkel 1" 1G-AG 45 ° Nr. 121 verzinkt
Ruckschlagventil 1" IG
Schlauchverschraubung 1" AG mit Talle 1"
Schlauchklemme 34-37 VPE=10ST
Wasser-/Luftschlauch 1" x 230mm
Kugelhahn 1" IG DIN 2990 PN 35 mit Knebelgriff
Dichtung Kupplung C-DIN

Festkupplung C DIN 1" IG

T-Stlck 1" AG Nr. 135 verzinkt

T-Stiick 1" IG 1" AG 1" IG Nr.133 verzinkt
Emulgator-EinfalRdichtung
Emulgator-Reinigungsdeckel Férdergefass rollbar
Emulgator GroRlochblech

Emulgator Kleinlochblech

Schnellbefestiger mit Kappe 16s x N27
Augenschraube M 16 x 80 DIN 444 verzinkt
Bundmutter M16 DIN 6331 verzinkt

Bolzen A 16 H 11 x 45

Schnellbefestiger m. Kappe 20s x N 2 7
Ersatzrolle 230 x 85 Abdeckung RAL2004
Festkupplung C DIN 2" IG

Dichtung Kupplung C-DIN

Knauf PFT GmbH & Co.KG

27



Stand 01.2008

PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung

Zeichnung Fordergefal Rollbar Artikelnummer 00076358

~ AU S e S e N —

i/

S

1

20

1

25247377 7

29287176

30

Knauf PFT GmbH & Co.KG

28



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung

Stand 01.2008

Ersatzteilliste FordergefaR Rollbar Artikelnummer 00076358

Pos.

30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53

Stck. Artikel — Nr.

00 = BN )2 W= A A

—_
»

-~ 0o A A BN o ®

20 56 63 53
2056 12 02
00 08 08 62
2043 20 01
2043 23 00
20456510
2056 19 20
20 24 46 00
20 56 19 01
20456510
20 56 18 00
20 56 64 21
20 20 99 31
2056 11 00
202099 20
20 20 67 00
20208100
02 05 66 52
20 56 63 33
20 20 85 00
20 20 99 21
2070 58 02
20 20 86 04
207063 00

Artikelbezeichnung

Fordergefass rollbar RAL2004

Stellantrieb zum Absperrorgan Typ 6

Motor zum Stellantrieb Flender CA21 Typ 6
Anbaugehause 10-polig, HAN 10 E
Stifteinsatz 10-polig HAN 10 E
Mikroschalter zum Stellantrieb neu
Schraube fir Steuerscheibe
Zylinderschraube M5 x 12 DIN 84 verzinkt
Klarsichtdeckel Stellantrieb CA21 D=143
Mikroschalter zum Stellantrieb neu
Handrad Stellantrieb

Gummidichtung 375/260/335 x 4
Skt.-Schraube M10 x 25 DIN 933 verzinkt
Absperrorgan NW 250 ohne Stellantrieb
Skt-Mutter M16 DIN 934 verzinkt
U-Scheibe B 17 DIN 125 verzinkt
Skt-Schraube M16 x 110 DIN 931 verzinkt
Zwischensttick (L)

Zwischenstuck fir Fordergefal 8 x D=18 lackiert
Augenschraube M 16 x 80 DIN 444 verzinkt
Bundmutter M16 DIN 6331 verzinkt

Bolzen A 16 H 11 x 50 St verzinkt 1,5 x 30°
Schnellbefestiger mit Kappe 16s x N27
Gummidichtung D 330x260x4

Knauf PFT GmbH & Co.KG

29



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Zeichnung Fordergefall Tragbar Artikelnummer 20566310

2172019 18 1716 15 14 13 17

Knauf PFT GmbH & Co.KG

30



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung

Stand 01.2008

Ersatzteilliste FordergefaR Tragbar Artikelnummer 20566310

Pos.

Do 2o ©o N O WwN =

A A DB B OO W WWWWWWWWDNDNDNDDNDNDDNDNDDNDDNDNDNND=2L 2 A A a
A WON =20 0 0o N O P WOWDN -0 O© 0o NO OO P~ WN- O O© 00 ~NO O+

Stck. Artikel — Nr.

—_

[0 N S N N T T - UL (U U U U U U O . U U G L6 T O R O U U U O G LS T | C O LS T |G R NN

—_
(o]

- 0o A A D o o N ©

2020 58 10
2020 41 60
20 20 38 60
20203770
202029 10
20653100
20 21 51 51
20658200
20 6566 00
20 20 41 50
20 56 64 00
20 56 60 40
20 56 60 20
20 56 60 10
202093 15
20 20 69 01
20 20 85 01
2070 58 01
20 20 86 04
20 56 63 03
20656100
2056 1202
00 08 08 62
2043 20 01
2043 23 00
20456510
20 56 19 20
20 56 19 01
20 24 46 00
20456510
20 56 18 00
20 56 11 00
20 20 99 31
202099 20
20 20 67 00
20208100
20 56 64 20
20 56 33 34
20 56 63 33
20 56 63 71
2056 63 70
207058 02
20 20 86 04
207063 00

Artikelbezeichnung

Blindstopfen 1" AG Nr. 290 verzinkt

T-Stlck 1" IG Nr. 130 verzinkt

Bogen 1" 45 ° IG-AG Nr. 40 verzinkt
Schlauchverschraubung 1" AG mit Talle 1"
Schlauchklemme 34-37 VPE=10ST
Wasser-/Luftschlauch 1" x 330mm
Kugelhahn 1" IG DIN 2990 PN 40 mit Knebelgriff
Dichtung Kupplung C-DIN

Festkupplung C DIN 1" ig

T-Stuck 1" AG Nr. 135 verzinkt

Emulgator - Reinigungsdeckel

Emulgator - EinfalRdichtung

Emulgator Kleinlochblech

Emulgator GrofR3lochblech

U-Scheibe B 21 DIN 125 verzinkt
Skt.-Mutter M20 DIN 934 verzinkt
Augenschraube M20 x 100 DIN 444 verzinkt
Bolzen A 16 H 11 x 60 St verzinkt 1,5 x 30°
Schnellbefestiger mit Kappe 16s x N27
Fordergefass ohne Absperrorgan
Festkupplung C DIN 2" IG

Stellantrieb zum Absperrorgan Typ 6

Motor zum Stellantrieb Flender CA21 Typ 6
Anbaugehause 10-polig, HAN 10 E
Stifteinsatz 10-polig HAN 10 E
Mikroschalter zum Stellantrieb neu
Schraube fur Steuerscheibe

Klarsichtdeckel Stellantrieb CA21 D=143
Zylinderschraube M5 x 12 DIN 84 verzinkt
Mikroschalter zum Stellantrieb neu

Handrad Stellantrieb

Absperrorgan NW 250 ohne Stellantrieb
Skt.-Schraube M10 x 25 DIN 933 verzinkt
Skt-Mutter M16 DIN 934 verzinkt

U-Scheibe B 17 DIN 125 verzinkt
Skt-Schraube M16 x 110 DIN 931 verzinkt
Gummidichtung 375/260//335 x 4 12 Loch, 18mm Durchmesser
Zwischenstick 8 x D=18 kpl. mit Schnellverschluf3 und Dichtung
Zwischenstuck fur Foérdergefal 8 x D=18 lackiert
Réandelschraube Alu - Schnellverschluss
Aluminium Schnellverschluf

Bolzen A 16 H 11 x 50 St verzinkt 1,5 x 30°
Schnellbefestiger mit Kappe 16s x N27
Gummidichtung D 330x260x4

Knauf PFT GmbH & Co.KG

31



Stand 01.2008

PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung

Zeichnung Schaltschrank auBen Artikelnummer 20443012

O M O - LY O

71

7

|4

— O\

®© |

IS

=

~O

M
-

-7

Knauf PFT GmbH & Co.KG

32



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung

Stand 01.2008

Ersatzteilliste Schaltschrank auBen Artikelnummer 20443012

Pos.

Do 2o ©o N O WwN =

N DN DNDNDNDDNDDNMNDNDN=2 =2 & A A
© 00 N O O WN =2 0O © 00 NO O b

Stck. Artikel — Nr.

—_

[ ) NS TN N TR \L N U U U S U U U U U U U U U U U U U U G ¢ T o0 R U U O (8]

00 00 22 50
204591 01
00 00 22 51
00 05 38 86
00 05 38 80
00 05 38 35
00 05 38 34
00 05 38 33
00 05 38 30
00 05 38 36
00 05 38 37
00 05 38 30
00 0538 76
00 05 38 38
20455200
20 45 52 01
20427200
204264 00
20 42 66 00
2043 22 00
2043 24 00
2043 2100
2043 26 00
2043 28 00
2042 5100
00 04 11 41
00 04 11 43
00 04 11 45
00 04 11 27

Artikelbezeichnung

Kontrolllampe Stecksockel gelb ohne Glihlampe Fronteinbau
Glihlampe 48V 2W Stecksockel BA 9 S

Kontrolllampe Stecksockel rot ohne Glihlampe Fronteinbau
LED - Widerstand-Vorschaltelement f. 42V

Leuchtelement griin 12-30V

Kontaktelement 1 Schliesser M22

Befestigungsadapter flr Schalterelemente

Leuchtaster griin M22

Tastmembrane Rund Fur Drucktaster IP 67

Kontaktelement 1 Offner M22

Drucktaster rot Aus M22

Tastmembrane Rund Fur Drucktaster IP 67 M22-T-D
Wahlschalter Knebelgriff mit Nullstellung und 2x rastend
Wahlschalter Knebelgriff, 3 Stellungen mit 2 Schliessern komplett M22
Hauptwendeschalter

Knebel fir Hauptwendeschalter Art.455200

Anbausteckdose Schuko blau

CEE-Anbausteckdose 3 x 16A 12h weifd Nr.1272
CEE-Anbausteckdose 4 x 16A 6h rot Nr.1467, Flansch 92 x 100
Buchseneinsatz 10-polig HAN 10E

Zugentlastung PG 16

Steckergehause 10-polig HAN 10E mit Zugentlastung
Steckergehause m. Buchseneins. 10-polig HAN 10E mit Zugentlastung
Steuerkabel 10m Stecker 10-pol. HAN 10E und Aderendhllsen
CEE-Anbaugeratestecker 5 x 32 A 6h rot Nr.391
Skintopverschraubung M 16 x 1,5

Gegenmutter Skintop M 16 x 1,5

Gegenmutter Skintop M 20 x 1,5

Skintopverschraubung M 20 x 1,5

Knauf PFT GmbH & Co.KG

H3

H1

S3

S2

S1

Q1

X2

X7
X4

X3
X1

33



Stand 01.2008

PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung

Zeichnung Schaltschrank innen Artikelnummer 20443012

Knauf PFT GmbH & Co.KG

34



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung

Stand 01.2008

Ersatzteilliste Schaltschrank innen Artikelnummer 20443012

Pos.

Do 2o ©o N O WwN =

NN NN 2 A A a a
W N =2 O O 0o ~NO O b

Stck. Artikel — Nr.

—_

[ SO SO |\ JRNUIE L (L (UL U UL (UL UL UL UL (U U UL U UL UL UL U U G G )

204526 00
204527 00
20 45 31 01
00 00 93 71
00 02 14 01
20419310
00 02 14 01
00 04 25 99
20 45 27 51
00 04 31 24
00 03 62 49
20 44 4500
2044 7200
00 08 52 93
00 08 42 26
2044 73 00
00 08 52 93
00 08 42 23
00 02 21 24
204190 20
204190 71
202093 14
20 20 87 01

Artikelbezeichnung

Zeitrelais 42V, 9-180 sec.

Zeitrelais 42V, 1,5-30 sec.

Betriebsstundenzahler 42V

Motorschutzschalter 10-16A PKZM 0-16 komplett mit Hilfskontakt
Hilfskontakt NHI-11-PKZO

Sicherungsautomat 16A einpolig

Hilfskontakt NHI-11-PKZO

Motorschutzschalter 0,63-1A PKZM 0-1

Phasenfolgerelais 200-500V m. 2 Wechsler

Tur SILOMAT C RAL7032

Verschluss Schaltschrank (Doppelbart)

Schlussel fur Schaltschrank

Luftschitz DIL ER22, 42V

Hilfsschalter DILM 32-XHI11 1S / 10

Luftschitz DIL M25-10 42 V, 50 Hz 48 V, 60 Hz, 11 kW Baugréfe i
Luftschutz DIL EM 01, 42V

Hilfsschalter DILM 32-XHI11 1S /10

Luftschiutz DIL M9-10 42 V, 50 Hz 48 V, 60 Hz 4,0 kW Baugroéide |
Steuertrafo 400V-42V 100VA

Feinsicherung 5 x 20, 2,5A, trage

Feinsicherung 5 x 30, 0,8A

Facherscheibe A 8,4 DIN 6798 verzinkt

Skt.-Schraube M8 x 16 DIN 933 verzinkt

Knauf PFT GmbH & Co.KG

35



Stand 01.2008

PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung

Zeichnung Tragegestell Artikelnummer 20566607

A

/I»V

LM ~O [

Knauf PFT GmbH & Co.KG

36



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung

Stand 01.2008

Ersatzteilliste Tragegestell Artikelnummer 20566607

Pos.

Do 2o ©o N oA WwN =

Stck. Artikel — Nr.

1

N N =2DNDN-=2 BB DMDNDN-

20 56 66 07
20 56 66 14
20 20 61 00
20207200
20207200
202078 00
20 56 66 15
20 56 66 54
20206100
20207200
20 56 66 06
20 44 49 00
202093 10

Artikelbezeichnung

Tragegestell E-Anlagen 670mm kpl.
Abdeckhaube Tragegestell E-Anlage 670mm
Skt.Schraube M8 x 20 DIN 933 verzinkt
Sicherungsmutter M8 DIN 985 verzinkt
Sicherungsmutter M8 DIN 985 verzinkt
Skt.-Schraube M 8 x 30 DIN 933 verzinkt
Tragegriff klappbar 250mm

Halterung Schaltschrank E-Anlage
Skt.Schraube M8 x 20 DIN 933 verzinkt
Sicherungsmutter M8 DIN 985 verzinkt
Tragegestell fir E-Anlage 670mm
Gummi-Metallpuffer D20 x 25, M6 Form E
Karosseriescheibe 6,4 x 18 x 1,5 DIN 90

Knauf PFT GmbH & Co.KG

37



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Zeichnung Rotationskompressor DP 2.100 ArtikelInummer 00012076

1098 765

Knauf PFT GmbH & Co.KG

38



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung

Stand 01.2008

Ersatzteilliste Rotationskompressor DP 2.100 Artikelnummer 00012076

Pos.

Do 2o ©o N O WwN =

—
N

Stck. Artikel — Nr.

—_

R L N U Y N O N U U U (O I U

00 012076
20 56 44 01
20 56 44 11
20 56 28 34
20 56 28 55
20 56 28 42
20 20 96 03
20 44 48 10
20 20 96 06
20207200
20 56 45 11
20 56 46 10
20 56 45 21
2056 28 12

Artikelbezeichnung

Rotationskompressor DP 2.100 schwenkbar 5,5KW
Ol-Einfullverschluss DP 2.100/2.140

O-Ring Oleinflllverschluss DP 2.100/2.140

Olschauglas fir Kompressor 140 Pos.29 fiir Kompressor Typ N
Olablassschraube M16 x 16

Dichtring A 16 x 22 x 1,5 DIN 7603

Gewindestift mit Innensechskant M8 x 20 DIN 916 verzinkt
Gummi-Metallpuffer D40 x 30, M8 x 10 Form B
Gewindestift mit Innensechskant M8 x 45 DIN 913 verzinkt
Sicherungsmutter M8 DIN 985 verzinkt

Dichtung Deckel DP 2.100/2.140

Filterpatrone C 1826 (DP 2.100/2.14 0)

Deckel Filtertopf DP 2.100

Handgriff (Kompressor 140 Pos. 58)

Knauf PFT GmbH & Co.KG

39



Stand 01.2008

PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung

Ersatzteilzeichnung Rotationskompressor KDT 3.100 T Art.Nr. 00102157

3

V4

<7

///

W

-\

SiEA)
g

98 1 65

10

Knauf PFT GmbH & Co.KG

40



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung

Stand 01.2008

Ersatzteilliste Rotationskompressor KDT 3.100 T Art. Nr. 00102157

Pos.

Do 2o ©o N oA WwN =

—
N

Stck. Artikel — Nr. Artikelbezeichnung

Anfrage
00 1047 87
00023577

Anfrage

Anfrage

Anfrage

Anfrage

Anfrage
00 10 32 38
00 10 47 86

Anfrage
20 56 26 00
0011 18 53

Anfrage

Motor 6,1 KW 14A

Schalldampfer KDT Trockenlaufer
Winkel 1 1/2" IG-AG Nr. 92 verzinkt
Ringschraube

Deckel

Schraube

Schraube

Seitendeckel rechts

Rotorschieber (1Satz=7Stlick) KDT3.100
Réandelschrauben Handriff KDT Trockenlaufer
Filterdeckel

Filterpatrone C 1112/2

Filterpatrone Polyester KDT 3.140
Dichtung

Knauf PFT GmbH & Co.KG

41



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Zeichnung Drucksteuerung Silomat C und E Artikelnummer 20567150
T2 3450678917

Knauf PFT GmbH & Co.KG

42



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Ersatzteilliste Drucksteuerung Silomat C und E Artikelnummer 20567150

Pos.

Do 2o ©o N O WwN =

—
N

_
D O

Stck. Artikel — Nr.

—_

U L (UL UL UL UL (U UL (UL (I UL UL U UL U

2056 71 50
20 20 32 60
20 56 48 00
20 20 32 60
20654903
20 20 45 41
20204200
20 20 32 81
2044 76 01
20 44 86 00
20203270
206582 00
20656510
20 20 45 41
20 20 52 00
20215900

Artikelbezeichnung

Drucksteuerung SILOMAT C und E
Doppelnippel 1 1/4" x 40 Nr. 23 verzinkt
Ruckschlagventil 1 1/4" 1G
Doppelnippel 1 1/4" x 40 Nr. 23 verzinkt
Sicherheitsventil 1/2" 2,5bar

T-Stlck 1 1/4" 1 1/4" 1/2" 1G Nr.130
T-Stiick 1/2" 1G 1/2" AG 1/2" IG Nr.133
Doppelnippel reduziert 1/2" -3/8" AG Nr.
Druckschalter Typ FF4-4 0,22-4bar
Klarsichtschutzhaube Druckschalter
Doppelnippel 1 1/4" x 80 Nr. 23 verzinkt
Dichtung Kupplung C-DIN
Festkupplung C DIN 1 1/4" AG

T-Stick 1 1/4" 1 1/4" 1/2" 1G Nr.130
Reduziernippel 1/2" AG 1/4" 1G Nr.241
Manometer 0-4 bar 1/4" unten, D = 63mm

Knauf PFT GmbH & Co.KG

43



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

Zeichnung Drucksteuerung Art. Nr. 00104484 fiir Trockenlaufer KDT

Knauf PFT GmbH & Co.KG

44



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung

Stand 01.2008

Ersatzteilliste Drucksteuerung Art. Nr. 00104484 fiir Trockenlaufer KDT

Pos.

PO 2o © N O WwN =

—
N

_
D O

Stck. Artikel — Nr.

—_

R L U UL U U U (S UL U U U O IS U U U

00 10 44 84
20 20 32 81

20204200
20654903
20 20 45 41

20 20 32 60
00 08 90 13
20 20 45 41

202052 00
20 2159 00
20656510
20658200
00 03 60 97
20203270
2044 76 01

20 44 86 00

Artikelbezeichnung

Drucksteuerung SILOMAT C und E fur KDT
Doppelnippel reduziert 1/2" -3/8" AG Nr.245
T-Stlck 1/2" 1G 1/2" AG 1/2" IG Nr.133
Sicherheitsventil 1/2" 2,5bar

T-Stick 1 1/4" 1 1/4" 1/2" 1G Nr.130
Doppelnippel 1 1/4" x 40 Nr. 23 verzinkt
Ruckschlagklappe 1 1/4" 1IG PN16 Rotguss
T-Stlck 1 1/4" 1 1/4" 1/2" 1G Nr.130
Reduziernippel 1/2" AG 1/4" 1G Nr.241 verzinkt
Manometer 0-4 bar 1/4" unten, D = 63mm
Festkupplung C DIN 1 1/4" AG

Dichtung Kupplung C-DIN

Reduziernippel 1 1/2"AG 1 1/4"1G NR.241
Doppelnippel 1 1/4" x 80 Nr. 23 verzinkt
Druckschalter Typ FF4-4 0,22-4bar
Klarsichtschutzhaube Druckschalter

Knauf PFT GmbH & Co.KG

45



Stand 01.2008

PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung

Schaltplan Hauptstrom $163627B

] 7 ] El S v ] € 2 T
m%m@m @Hm PENITIENE] ns =3 | asan = Suon unaog Bunaapuy puvySnz
B . B | | udeg
Tovar g829c91S “de A00Y O 3OUOIS e R 210V 02 AN F Y GrawBanry| oaoeg
wa= M_& £0'60'/T wniog
FEIEENGN CEIFERVEIEERN 40SS3Udwo
YGT MYSL
¥G9'0/MY8T0 91T MGG
[y
i B Ty
W W
= d A A A A A nods y2e A00% 330
JUWOE “23110UDS-T4 Jagn gMmyosuy
7 X— E-p-l/ex- N0ES
L
34 £ 27 1 34 el 21 1 oy SXo \ﬁ\ﬁ\ﬁ\ﬁ\ﬁ TX—
Wa N
=P 3d €71 1 [0
Buniysrayadg ﬁ
21 €1
H M 0=
inl
ol Al u
s| vl 2 9| v e 9| v e 9| v e spept
O\ 34— O\ 91— 0\ - N\ 65— Inaakeyiae
cl gl 1 ol gl 1 ol gl 1 ol gl 1 ol v| e
1 vol
v02-91 Amm 4=
v1-9'0 v91-01
o < @ o < @ s
<IKIL]] <IKIL]]
TTT
T2 cu- co-
TET i
T2
7T
B I Z El S v € 2 T

Knauf PFT GmbH & Co.KG

46



Stand 01.2008

PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung

Schaltplan Steuerstrom $S163628B

8 [ L I 9 S 4 | [ € 2 T
g 2 uon Yoanp 53 ng s ~adsan uaoN B unyogq BunJapuy puoysnz
s 48coET1S UdE AD0Y O 30WOlS (4 B 210EY Y0 YN 3 Y e
e §/29€91S TSIy ouoes
Ty = 14d 06071 unyog
J0SSIUdWO n7 addoy dANLINY Bunduapdo4uy BunJoys 4
udapuo
1187431040 4 119710 4 Jny addoyy CEIPER=Y: Buniysiuyaug
01-£IW 10T T1/01-6W 10 11/01-6W 10
[ | TI/W0 TI0 235081-6 22/Wo0 11a SpE-G'T 10W3 TIT 22/W00 1a SOE-S'T 22a3 11a L
2y ax s ax ax 3
¢ < 2v < av ¢ b —HHX o= —HH_
2H- =
in CY] CJew CWew T oy TWew L dexw T vy N 2 o T
I kS kS B I 5
- v ™ 2/ / %~ = ]
4 9~
2 T e
Els a2 i 81 il 81 T,H‘ NM
" _ 1g
/ 8 [ e 93\ o poi- \ 2 - o 0
ST e El =1 E1 Sl 2
€1/LX~- =7
|| / 0TX- [ ]
12
vs'e
40050 sny 4] /1 mu\: .
40480 U3 IS— T £S—
wjoi,u}o,m H TN
T |2 /0% v €1 ) ]
= n 8/ex- 6/€X- a/ex- 9/€X- - ngh =
1 Aww‘ 2/2 AD00Y AD
. —3 2S-
N ON ON N J re 14 I L
1 = = 1 | A D _H_ v8'0 _H_ ¥8'0
Mr - . nz addoyy - Lm | riowy Is- V2 4= £d- |q
UN)121SUa110YD
j 5s- NEFEATRIOUIS g L e
noa 9ol43u01938 . al
L mg\ cet el mJ ||
L/€X~ %39\ " N co- N 20—
- €11
=2t 121 ﬁJ
1590u0aB UaDa1S Ul sl
2n- v
,EOPV\JQ €T
PUOH
8 Z 9 S ¥ € 2 T

Knauf PFT GmbH & Co.KG

47



PFT SILOMAT E 100 Bedienungsanleitung Stand 01.2008

WIR SORGEN FUR DEN FLUSS DER DINGE

PFT

Knauf PFT GmbH & Co. KG

Postfach 60 97343 Iphofen
Einersheimer Strale 53 97346 Iphofen
Deutschland

Telefon +49 9323 31-760

Telefax +49 9323 31-770

Technische Hotline +49 9323 31-1818
info@pft-iphofen.de

www.pft.eu

Knauf PFT GmbH & Co.KG

48



